
常见问题解答
提示：地质灾害资质管理办法（国土资源部令第29、30、31、62号）明确规定了资质管理的政策，请细心研读。

问：使用新的报盘软件、更换新证书后有什么优点?

答：新的报盘软件规范了资质报送格式，精简了资料报送内容，完善了数据报送要求，可以通过汇总各单位数据而建立地质灾害资质管理数据库，实现资质的信息化、规范化管理。通过建立的资质管理数据库，可以实现人员查重，杜绝个别单位借用技术人员情况。新版证书信息明确，删除了部分不必要信息，减少了资质单位在工程开展时的麻烦，通过换证，可以将资质单位信息录入资质管理数据库，实现在部门户网站查询真伪功能，更好的服务社会需求。

问：提交材料的格式、内容在哪里能查的到？

答：报盘软件或者网上申报系统中有说明性文档，请参阅。

问：资质材料要上报到哪里？

答：资质材料统一按照申报时间提交到国土资源部政务大厅。

问：资质申报材料中的附件均需要提供吗？

答：资质申报材料中的附件根据申报内容酌情上传，其中申报材料前带“*”号的为必填项。

问：资质变更、遗失补证、注销的程序是什么？

答：根据公告要求，2017年5月1日起，资质单位办理变更、遗失补证、注销等有关事项时，实行在线填报申请，可以不用再专程来部政务大厅提交材料，登陆网址为http://xzspsq.mlr.gov.cn。审批通过后，由国土资源部政务大厅通知各申请单位带领资质证书来部办理变更事项。网上申报启动前，按照新版报盘软件的模式做成报盘数据，将材料递交到国土资源部政务大厅。

问：新设或者延续甲级新资质，要提供哪些资料？有什么格式要求？是否有统一的模板？
答：申请材料包括国土资源部令第29、30、31号规定甲级资质要求提交的相关材料，主要见报盘系统中填写说明，报盘软件在国土资源部门户网站（http：//www.mlr.gov.cn，“下载服务-软件下载-地质灾害软件”版块）下载，其中申报材料前带“*”号的为必填项。
问：我是甲级资质单位，需要办理资质延续，什么时间报材料？
答：延续申请材料报送时间。需延续甲级资质证书的单位要在证书有效期届满前第70日至第60日内，将延续申请材料提交到国土资源部政务大厅。例如，证书于2015年4月20日到期的，请于2015年2月10日至2月20日期间向国土资源部政务大厅提交。
问：设备清单是否需要盖章？设备发票是否要提供？
答：设备清单要盖单位公章。有关设备的发票，如有就进行原色扫描，纸质资料原色复印。
问：我们三个资质是放在一个盘里还是分开三个盘？
答：每个资质一个报盘。
问：业绩证明材料，由哪个部门出具？
答：省厅出具证明或者在验收意见、业务手册中体现。
问：矿山地质环境保护与治理恢复方案是否可以作为地质灾害评估业绩？
答：矿山地质环境保护与治理恢复方案可以作为评估业绩。如果没有备案证明（表）不能作为评估业绩。二级以上地质灾害危险性评估和矿山地质环境保护与治理恢复方案需经地市级以上国土资源局备案。
问：评估资质新设、延续时，上报业绩的时间要求是多久？其它四个资质呢？
答：申报材料填报往前推二年为有效也业绩，如2014年12月填报材料，业绩有效时间为：2012年12月1日-2014年11月30日。其它四个资质的有效业绩为填报材料时间往前推三年。如2014年12月填报材料，业绩有效时间为：2011年12月1日-2014年11月30日。所有业绩均以完成时间为准。
问：报资质的时候，人员职称证书、毕业证书等原件要带去政务大厅么？
答：交材料的时候不用带原件。人员职称证书、毕业证书等原件，需要复核的时候，另行通知。
问：关于人员职称证明，身份证明和毕业证明的扫描件的排版有要求吗？图片的大小需要打印出来和真实差不多大还是1个人的证件都放1面A4纸上？
答：开本版式。A4幅面（297×210mm）竖版双面印刷。原件为等于或小于A4开本的资料不缩印，原件大于A4开本的资料分成多页复制或缩印，如缩印应确保字迹清晰。
问：无安全质量事故证明找哪个单位盖章？
答：主管单位盖章或者安监部门，无主管单位的，本单位出具声明也可以。
问：高级职称技术人员从事5年以上地质灾害调查或者地质灾害防治技术和从事地质灾害危险性评估的业绩证明、相关成果的责任页（原色扫描件）中的业绩证明都需要哪些东西？
答：评估报告责任页。
问：项目规模中，总投资，保护人员，保护财产只达到一项就符合要求了吗？
答：是的，其中一项达到要求即可。
问：地灾施工资质的项目除了有那张盖章的竣工结论外，还需要有验收报告吗？
答：需要。
问：地质灾害治理的工程指的都是什么？
答：地质灾害治理工程，是指对山体崩塌、滑坡、泥石流、地面塌陷、地裂缝、地面沉降等地质灾害或者地质灾害隐患，采取专项地质工程措施，控制或者减轻地质灾害的工程活动。
问：事业单位没有养老保险怎么提交？

答：事业单位没有养老保险的，可以提交医疗保险证明。

问：勘查、设计、评估等项目没有验收报告怎么办？

答：可以提交专家验收意见。

问：项目开展的，先期垫付资金，没有回款，因此没有发票怎么办？

答：考虑到个别项目可能由施工单位先期垫付资金，没有回款，因此会没有发票，所以对于个别项目可以酌情考虑。但是所有上报项目均没有任何收款的可能性不大，所以申报材料中要有发票。


